

非洲小伙肿瘤毁容 求医12年无果

南京援非医生为其成功手术

援非15天,连续做了5台高难度手术,南京市口腔医院口腔颌面外科专家徐明耀一下成了当地的红人。在为一名因神经纤维瘤而毁容的小伙成功手术后,当地电视台专门拍了一期节目介绍中国专家的高超医术。前不久,徐明耀完成任务回到南京,向记者讲述了这次手术经历。

通讯员 周炳荣 史张丹
现代快报记者 李鑫芳



徐明耀为非洲病人手术

肿瘤毁掉半边脸, 求医12年无果

第一眼见到患者,徐明耀吓了一跳。这位生活在桑给巴尔偏远乡村的小伙子右脸挂着巨大的肿瘤,一直垂到胸口,右眼失明。他患的是神经纤维瘤,12年前就需要接受手术,但没有人敢做。十几年间,每次有援非医生到来,他都会去碰运气,但很多医生,一看到这么大的肿瘤都放弃了。“因为风险太大,这些瘤子就像吸足了水的海绵,一旦出血,很难控制。”第一次援非就遇到这样棘手的病例,徐明

耀心头一沉,像这样高难度的手术即便在国内,医生做起来也很谨慎,更何况是在医疗条件艰苦的非洲。他把手术的凶险告诉小伙,但小伙表现得却很淡定,说他相信医生能帮助他,他已经为可能出现的意外做好了准备。看着小伙坚定的眼神,徐明耀下定决心帮助他。手术很成功,瘤子切得很“精准”,没有出现大出血的情况,中间只用了400毫升的血。

援非15天, 连续做了5台高难度手术

这次在桑给巴尔,徐明耀和同

事的任务是免费开展唇腭裂修复手术,举办学术讲座,并对当地医护人员进行培训。但这次援非,徐明耀一点也不轻松,连续5台高难度大手术等着他。切除了巨大的神经纤维瘤,他还帮助一名因电击失去上嘴唇的年轻人,重建上唇。“手术是将下唇的一部分唇瓣转移到上唇上。”手术听起来很简单,但实施起来并不容易。10多年来,虽然当地来了一批又一批的医生,但对于一些疑难杂症,因为手术风险大,难度高,没有人敢做,患者也因此被耽误下来。

医线快报

30年来每天半斤酒 六旬老人查出贲门癌

六旬老人每天半斤酒、半包烟,这一喝就是30年。半年前,突然出现胸部隐痛,吃饭困难,到医院一查竟是贲门癌。专家提醒,又值岁末年初聚会家宴扎堆时期,小酌怡情,酗酒伤身,长期饮酒更易诱发癌症。

烟酒不离,30年后查出贲门癌

家住建邺区的杨老,今年64岁,平日里喜好烟酒,每天都要喝上半斤酒,抽半包烟,因身体一直没啥大毛病,杨老觉得这样的生活还挺惬意。可就在半年前,杨老像往常一样喝酒,但事后感到胃部隐隐作痛,一直不见好转。到医院检查,医生诊断是贲门癌。性格倔强的杨老一时无法接受,抗拒治疗。转眼又忍了3个月,杨老发觉,除了胃部疼痛,吃米饭都出现困难,总觉得堵在胸口,咽不下去。思前想后,杨老来到了家附近的明基医院消化科。

明基医院内科部部长、消化内科陈志坦主任亲自为杨老进行了内镜检查,他发现杨老食管下端有很多软组织肿块,将原本不大的贲门口堵上了大半。为了缓解杨老吃饭困难,陈主任在他的食管下端置入了一枚支架,将肿块撑起,保证食管畅通,同时又对其进行了药物化疗。

手术风险大, 多处就医被婉拒

最近这个月,杨老觉得食管好像又堵了,连喝粥、吃流食都会恶心,咽不好还会呕吐。胸部CT显示,杨老的贲门癌很可能出现了转移,急需入院手术探查。考虑到手术风险较大,杨老分别到多家医院咨询,均被婉拒。半年多的病痛折磨、多家医院的辗转求医,杨

老做梦都想尽早解除病痛,极强的求生信念支撑着他。

明基医院院长、普外科主任杨德同教授(享受国务院政府津贴)在详细了解了杨老的病情后,决定为其进行腹腔镜探查术。术中,杨院长发现,在杨老胃里贲门口的位置有一个如拳头大小的肿瘤,而之前植入贲门位置的支架也已经被增生的癌变组织浸润包裹起来。随后,专家对杨老食管下端、贲门及其他已被癌细胞转移侵犯的局部胃进行了根治性切除及吻合术。术后,杨老恢复良好,出院时已恢复正常饮食。如今,杨老只需每月来院化疗一周,病情得到了很好的控制。

贲门癌早期症状不明显

专家提醒,贲门癌的早期临床症状不明显,通常表现为上腹部隐痛或轻度噎噎感,许多人都误以为是胃病,这时是可以通过纤维食管镜、胃镜诊断;中晚期贲门癌则可以通过上腹部CT确定病变范围精确诊断。像杨老这样,当出现明显的吞咽困难时说明病症已经到了晚期,治疗难度很大,而此时,多学科联合诊治更利于病人恢复。

杨德同院长介绍,目前已经有很多证据证明酒精能增加癌症发病率,每年都会接诊到长期饮酒诱发食管癌、胃贲门癌的病例。而很多嗜酒者又同时吸烟,烟酒协同作用更易诱发癌症。 刘洋

精彩互动

更多精彩内容,请在App store或安卓市场下载“现代快报全媒体”,在书架上找到本期《健康》,即可阅读!

1月26日, Dr. Kevin教你抗衰老

衰老是可以对抗的吗?某种程度上可以,特别是在科技造美的当下。1月26日,被誉为抗衰老“一代宗师”的Dr. Kevin将受邀来宁。如果你有除皱、瘦脸等年轻化需求,现在即可通过康美国际预约他的门诊。Dr. Kevin在美国斯坦福大学研学多年,有着20多年的临床经验,也培养了不少优秀的整形外科医生。活跃在抗衰老一线的治疗项目有哪些?你又适合哪些?先看看他的分析和介绍。

【爱贝芙】

微整形界的“万能明星”

在微整形界,有一种材料是“万能明星”,它活跃在除皱、丰唇、修复疤痕、乳头充盈等修复各类皮肤缺陷的战场上。它就是爱贝芙。爱贝芙不是简单的注射填充剂,也不是单纯的注射除皱产品。它包含两种成分,一种成分是直径在32~40微米之间的神奇小微球PMMA(聚甲基丙烯酸甲酯 polymethylmethacrylate),它占爱贝芙20%的容积;另一种成分是包裹着PMMA小微球的胶原蛋白液体,占爱贝芙80%的容积。每毫升爱贝芙溶液里藏着600万个PMMA小微球。

它和其他注射材料有何不同?

填充是指完全靠外界物质注入或植入,使皱折凹陷平复或组织隆起,而爱贝芙平复皱折,隆起的组织80%是自身的胶原蛋白,使观感、手感与自身的组织没有什么两样,非常自然。爱贝芙在被注射到真皮底层之后,注入的胶原蛋白几个月后会慢慢被人体吸收,而PMMA小微球则不会被吸收,可永久性地存在于人体内,不断刺激皮下胶原蛋白及其他皮下组织的生长。1~3个月后自身的胶原蛋白会取代爱贝芙中的胶原蛋白,只要人体皮肤下面的胶原蛋白始终保持稳定的数量,就可以长久保持皮肤不出现皱纹。

【肉毒素】

肉毒素适合动态皱纹

A型肉毒素(Botox)是一种神经毒素,注入导致皱纹的肌肉内,作用于周围运动神经末梢,神经肌肉接点即突触处,抑制突触前膜释放神经递质,阻断乙酰胆碱的释放,从而使肌肉张力下降或瘫痪麻痹,皱纹也随之而逐渐消失。所以它主要针对动态皱纹。一般A型肉毒素(Botox)治疗面部上1/3皱纹效果最佳,如额纹、眉间纹、鱼尾纹、鼻背部皱纹。

还能帮面部咬肌发达者瘦脸

除了除皱,BOTOX还常被用来瘦脸。这种瘦脸方式免去了开刀削骨之痛,而效果明显可见。一般来说,“大脸”有三类。一是面部骨骼发育宽大,这种脸型要通过截骨的方法来实现瘦脸。二是面部咬肌发达肥厚,这种脸型要将咬肌切除或注射瘦脸针使咬肌纤维变细。三是面部脂肪堆积,这种脸型需采用面部吸脂的方法。

与用于除皱的肉毒素相比,两者的区别往往在于剂量的不同。注射肉毒素对部位和剂量非常讲究,如果注射过量,可能使人感觉乏力及难以平衡,走路跛行,严重者会引起中毒危及生命。一般而言,每次注射的安全量是200个单位以内。目前的使用剂量仅仅是其最大安全剂量的百分之一,所以十分安全。

【玻尿酸】

主要针对静态皱纹

除皱微整形中,人们常选的材料有两类:肉毒素和玻尿酸。经常有人会在两者之间纠结。事实上,如果你了解它们的“主攻”方向,一定不会这么为难。玻尿酸除皱主要针对静态型皱纹,其原理是为皮肤补水保湿,皱纹形成的根本原因是细胞间质的改变,玻尿酸注射通过补充细胞间质的水分,改变细胞的代谢环境和水平衡,从而达到改善皮肤质地、增加皮肤的水分和弹性的目的。而肉毒素主要是针对动态皱纹。

据介绍,人的皱纹根据成因和特征可分为“静态皱纹”和“动态

皱纹”两种,静态皱纹的原因主要是紫外线所造成的皮肤的老化,动态皱纹则是一种脸部肌肉收缩(比如皱眉、微笑等习惯性表情)所造成的皮肤纹路。一般来说,静态皱纹的纹路相对较细较浅,动态皱纹的纹路则较粗较深。

隆鼻、丰唇、垫下巴,都能找它

玻尿酸通过针孔注射入人体后,可直接增加皮下组织容积,起到隆起的效果,更能刺激骨胶原增生及锁紧肌肤中的水分,注入到需要改善的部位,达到塑形的功效。如丰唇、丰面颊、隆鼻、隆下巴、隆额头、隆太阳穴等。一般而言,所维持的效果约在6~9个月之间,但这跟注射部位的不同及个人体质的差异有关,例如用于嘴唇整形,所能维持的时间就比其他脸部部位要来得短。

【塑美极】

三年内只想做一次美容?选它吧

抗衰老有没有一劳永逸的办法?没有。但有种技术,可以减少你就诊的频次。那就是塑美极。塑美极是目前全球唯一一项能够通过一次治疗即达到显著提拉、紧致、除皱效果,并能持续数年的美容术。目前它已风靡欧美、日韩等80多个国家,深受众多国际明星的宠爱。如果你三年内只想做一次美容就能长久抗衰,那一定是第三代塑美极Thermage。目前,康美国际已在华东首家引进了第三代塑美极。

塑美极仅发展到第三代,第四代不存在

塑美极(Thermage)E波抗衰塑形仪于1995年发明,1997年Thermage原批专利得到了认证,至今Thermage公司在全世界已拥有33个授权专利。目前塑美极仅发展到第三代,市面上所谓的第四代都是虚假的。另外有些商家会以第一、第二代产品冒充第三代,求美者一定要谨慎辨别。

现代快报记者 张弛

温馨提醒

少女不来例假 竟是先天性畸形

安徽全椒农村的王英是个双胞胎,今年16岁,妹妹已经来例假一年,可她还没有来过,原来,最近,王英开始出现不规则右下腹痛,疼痛难受时就到当地医院输液治疗,可是一直以来她仍不来的例假以及长期不规则的腹痛让王英的母亲很担心,赶紧带她到南京医科大学第二附属医院妇产科就诊。

接诊的南京医科大学第二附属医院妇产科主任应小燕在详细地询问病史,检查后发现原来王英虽然有阴道口,但是里面阴道缺失,而且在距肛门口4cm处盆腔可及一包块,质地硬。随即做了个妇科B超检查显示:盆腔未探及正常子宫形态,双侧附件区显示不清。

盆腔见13.4*9.4cm透声暗区,内见点状回声,壁较厚。诊断是宫腔积血,先天性阴道闭锁。妇产科迅速组织专家进行了会诊,建议在腹腔镜下做手术,在妇产科主任应小燕的亲自主刀下,经过5个小时的手术,王英被安全地送回病房。

该院腹腔镜中心副主任丁杰介绍说,王英因为先天性的发育异常造成子宫和输卵管被陈年积聚的月经血粘连在一起,考虑到病人的年纪和实际情况,在腹腔镜下顺利地完成了手术,她将和正常人一样,可以正常结婚,生小孩。但要提醒市民的是,青春期发育时要严格观察孩子的发育问题,有问题尽早来医院治疗。 通讯员 张国强

现代快报记者 金宁

资讯

市中周四有帕金森健康讲座

1月24日(周四)14:15,南京市中医院脑病科将在该院肛肠楼六楼学术报告厅举办“帕金森”健康专题讲座,届时,该科赵杨主任

中医师将讲解《手抖就是帕金森吗?》,吕艳护士长将讲解《帕金森病人的家庭管理》,欢迎广大市民前来参加。 钱文娟

省中西医周四有风湿免疫病友会

2013年1月24日(星期四)下午3:00-5:00,江苏省中西医结合医院将在7号楼6楼举办风湿免疫病友会。医生将现场主讲《痛风与高尿酸血症的饮食》,介绍痛风和高

尿酸血症的健康饮食方案,并免费附送《常见食物嘌呤含量表》。现场还将邀请全国知名风湿病专家为广大痛风及高尿酸血症患者答疑解惑。 罗鑫